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Előfizetési dij helyben
Egész évre 10 kor. — fill. 
Egy hóra — „ 00 „
Egy hétre — „ ‘->0 .

Vidékre postai szétküldéssé
Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre .... 7 „

r«

Egyes szám 4 fillér.

MEKELYSB
POLITIKAI IXAJ?ILI.*A.I*

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Főtér 7. szám alatt.

*1*
Hirdotósek □ czm. 8 fillér 
Iparosuk ós kereskedők ked 
vezmónyben részesülnek.

*1*
Nyilttév soronként 40 fillér

*1*
Kéziratuk nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as 
párt támogatásával

a „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTEN.

íWfieszlé: és liiadéljioalal telefonja 101. az.
Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

Az a bizonyos bizalom.
Az országházban Széli Kálmán minisz­

terelnök a katonai javaslatok ellen be­
szélő ellenzéki képviselők beszédjére 
azzal hozakodik elő, hogy a parlamenti 
többséget a nemzet bizalma teremtette 
meg.

A nemzet bizalma?
Ez a mondás most alaposan kérdő 

jellé változott. S ezt it kérdőjelt min­
denki látja, csak éppen a kormány 
feje: a miniszterelnök nem.

Pedig ez a bizalom most nagyon is 
felosztható, ha tekintetbe vcszsziik a 
nap-nap után a székesfővárosba rán- 
dnló küldöttségeket, melyek mind-mind 
azt a sokat hangoztatott bizalmat igye­
keznek lennebb és lennebb szállítani.

Vaknak és süketnek kell lennie an­
nak, aki nem látja azt a gyors egy­
másutánban ismétlődő küldöttségek so­
kaságát ; és süketnek lennie annak, 
aki nem hallja azt az érczes hangokat, 
melyek tele torokból jönnek és melyek­
nek egy a refrainje : „le a katonai ja­
vaslatokkal !“

És mégis még mindig ragaszkodik 
és apellál Széli Kálmán a nemzet bi­
zalmára.

llát mi a nemzet ?! Ha nem az, a 
mely nap-nap után nagy számban küldi 
képviselőit az országházija, hogy átadja 
a tiltakozását a Ház elnökének.

Pedig tekintetbe kellene vennie ezt 
a számot, mely impozánsan nő s mely­
nek eddigi száma is már meghaladja 
a tizenkét ezeret.

11a tizenkét ezer ember felzarándo­
kolt a képviselőház elnökének szilié 
elé, kérdjük, hogy mennyi lehet az 
ezeket küldők száma ?

Bizonyára tekintélyes szám, pedig 
még az elején tartunk a nemzet moz­
galmának, a nemzet még vsak most 
kezd ébredni.

Nos kegyelmes uram! mit szól a

nemzet ezen nagy bizalmához, mely 
rövid itlőn 30 választókerületből közel 
12.000 tiltakozót küldött megdöntőm 
azt, amire ön olyan fennen hivatkozik.

De ezeken kívül még ott van már 
a ház asztalán 45 törvén) hatóságnak 
és 1000 községnek a tiltakozása!

Talán ezeket veszi a saját részére 
bizalomnak ?

Igen, vehetné is ezt bizalomnak, ha 
a nemzettel erezne, ha a nem­
zet javán fáradna, munkálna, de addig, 
inig az osztrák akaratnak és Bécs 
parancsának hajt ön szolgalelküen tér­
det és fejet, addig ez a sok til­
takozás önnek bizalmatlan­
ság miniszterelnök ur.
Jó lesz ezt a tömeges tiltakozást figye­

lembe venni, mert ez kezd olyan 
lenni, mint a lavina, mely hova tovább 
nőttön nő és agyon fogja nyomni azt, 
ki vakmerőén útjába áll.

H

A rom 'titok aktivitása. A hazai ro­
mánok legutóbb Nagyszebenben tanácsko­
zást tartottak, hogy az aradi, szászvárosi, 
bulázsfalvi és nagyszeben vidéki korifeusok 
magvitassák az aktivitás előnyeit. Az egy­
behívok vzélja az volt, hogy a hazai ro­
mánok mondják ki jövőre i.ézve: az akti­
vitást. A román túlzó és mérsékelt elemek 
összejövetele ezúttal azonban nagy kndarcz- 
czal végződött, mert a túlzó és fiatal ele­
mek többségben lévén, lehetetlenné tették 
az eredményes tanácskozást, amennyiben 
mindjárt az illés elején személyes motívu­
mokból eredő támadásukat intéztek az 
öregek ellen és így általános veszekedés és 
czivakodás között oszlott széjjel a gyüleke­
zet. A szászvárosvidéki és szebeni elemek 
között ezek után, lehetetlen a megállapodás, 
mig az az aradiak és szebeniek esetleg 
megjegyzésre jöhetnek.

As iinleinnilU.s iitvyobstruálása. A 
Kossuth-párt vitarendezőbizottsága, melynek 
tagjai Ivubik liéla, Tódi János és Leszkay 
Gyula, már megtett minden készülődést az 
indemnitás ellen való harc/, dolgában. Szom­
baton jelentkezésre hívták fül az ellenzék

ama tagjait, akik fel akarnak szólalni és 
akkor mindjárt húszán jelentkeztek. Egy­
előre az óiban csak a vezéreket és Molnár 
Jenőt jegyezték elő. A indemnitás tárgyá­
ban a vita csak délutáni 2 óráig fog tar­
tani. Az a múltkori határozat, melylyel az 
üléseket egy órával meghosszabbították, a 
házszabályok értelmében csak a katonai 
javaslatok tárgyalására vonatkozik. Nem is 
valószínű, hogy az indemnitásra vonatkozó­
lag Széli Kálmán szintén előterjesztést te­
gyen az ülések meghosszabbítására, mert 

; tisztában van vele, hogy ez czcltalan és 
éppenséggel nem alkalmas az obstrukezió 
leszerelésére.

Népgyiilés Székely-Kereszturon.
(Saját tudósítónktól.)

Méltóságteljes, lelkes módon adott kifeje­
zést Sz.-Keresztül' és környéke a katonai 
javaslatok elleni tiltakozásnak. E hó 4-én 
este hatalmas tömeg járta hosszú fáklya 
sorral a várost a polgári zenekar hazafias 
dalai mellett. A piucztéren Kerekes Andor 
hírlapíró tartott hazafias beszédet, ismer­
tetve a katonai javaslatokban rejlő orszá­
gos veszedelmet, felszólította a polgárságot, 
hogy pártkülömbség nélkül jelenjenek meg 
a másnapi, tiltakozó népgyiilésen. Vasárnap 
messzi vidékről bejöttek a székelyek dísze­
sen fellobogóz.ott városba, s hullámzó nép- 
tenger között nyitotta meg dr. Gyarmathy 
Dezső elnök néhány lelkes szóval a gyűlést. 
Az ünnepi szónok dr. Viola Sándor ügyvéd 
volt. Erős, hazafias, szellemtől áthatott be­
szédének. a melyben a segesvári szobrot 
hívta segélyül, hogy összetartásra és lan­
kadatlan küzdelemre buzdítsa a népet, le­
írhatatlan volt a hatása. Ősz, kemény szé­
kelyek sírva fogadták meg, hogy végsőig 
fognak küzdeni a nemzet vagyoni és er­
kölcsi megtámadásaival szemben. A tilta­
kozó határozati javaslatot dr. Pál Ernő 
ügyvéd terjesztette elő, egyhangúlag elfo- 

! gadták, s elhatározták, hogy egy 48 tagú 
küldöttség viszi fel a képviselőház elnöké- 

j he/,. Végül Qaál Endre jogszigorló tartott 
tüzes, rapszodikus beszédet viharos tetszés 

t között.
i Dr. Gyarmathy Dezső elnök aztán a 

gyűlést bezárva, békés oszlásra szólította 
fel a népet, a mi hazafias dalok eléneklése 
közben inog is történt.

Húsvéti sonHáis a legújabb mód szerint páczolva, dús 
választék? darabja 2 klgtól 8 kimig 
kapható Réthy Jánosnál' BJ;t’Ä*-o
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Az oláh kérdés jogi szempontból.
für. Cassia Maniu: Despre natura juri- 
dica a chestiunei románé din Transilvania 

si Ungarin. Sibiu. 1902.)
Egy kis sárga füzet hagyta el nemrég a 

sajtót, melynek Írója az oláh kérdést jogi 
szempontból akarja tárgyalni. Ebből a váz­
latos ismertetésből megláthatják olvasóink, 
hogy mily erős történelmi és filozófiai tu­
dással dolgoznak az u. n. ..román tudósok.“

Hangoztatja elsősorban a jogb Mcsészet s 
a politikai tudományok fontosságát s ala­
pul véve az emberiségnek általános jogait, 
fejtegetéseiből levonja az első következte­
tést, melyet a humanizmus első tételének 
nevez.

E szerint az embereknek és a nemzetek­
nek szocziális érintkezésükben alá kell vet­
niük magukat a jog szabályainak. A má­
sodik tétel pedig az volna, hogy a nyelv, 
tudomány és művészet fejlesztése közös 
kötelessége minden embernek, de elsősor­
ban az erkölcsi hatalomnak. Azok pedig, 
kik e fejlődést megakadályozzák, nem méltó 
tagjai sem az emberiségnek, sem saját 
nemzetüknek. Ebből következnék azután, 
hogy az igazi kultúra csak annál a népnél 
virágozhatik, amely szorgalmas férfiakkal bir, 
melynek sajátos nemzeti szelleme és nem­
zeti kormánya van. Tehát az erkölcsi fej­
lődés következménye, hogy a nemzetek 
sajátos nemzeti életet éljenek és csak nem­
zeti szellemüknek megfelelő törvényeknek 
legyenek alárendelve.

Ezekhez a tételekhez sok mindent le­
hetne hozzáfűzni a jogbölcsészet, illetőleg 
a politika szempontjából, mert hiszen az 
államok, a nemzetek czóljairól és rendelte­
téséről nincs mindenkinek egy véleménye. 
De fogadják el őket egyelőre.

Szerző áttér most az erősebb jogának a 
fejtegetéseire s kiemeli, hogy ilyen nem 
létezik, illetőleg nem volna szabad léteznie. 
Az csak a vadállatoknak való. nem müveit 
embereknek. Mindez nagyon széppen hang­
zik és el is fogadnék talán, ámbár a tör­
ténelem és a mindennapi élet egészen 
másra tanítanak, ha megmagyaráznák ne­
künk. hogy mi történik majd akkor, ha a 
népek érdekei valamely fontos létkérdésben 
egymásba ütköznek.

Felsorolja azután, hogy jelenleg van 
Európában orosz, angol, török és magyar 
zsarnokság! Mint láthatjuk tehát, e tekin­
tetben még egészen a régi nyomon halad. 
Összehasonlítja a magyart a törökkel s a 
két nép barbár voltából magyarázza zsar­
nokságukat. Azt azonban már nem mondja 
meg. hogy miért zsarnok a müveit angol s 
tudomást sem vesz róla. hogy milyen sze- 
szeretetteljesen bánnak a tudós németek a 
lengyelekkel. -

Hivatkozik a vérszerződésre, mint jogi 
alapra es felhozza a névtelen

azt az elbeszélését, hogy Tuhutum magyar és közoktatásügyi miniszter a kolozsvári 
vezér az oláh fejedelmével szövetséget kö- J állami tanítóképző intézethez hivatalból
tölt. Ilyen álapon építeni a XX. században 
már túlhaladott álláspontot.

Végül előadja kívánságait: Magyarország

áthelyezte.
— Elhalasztott esküdtszéki 
tárgyalás. Mára volt kitűzve a br.

nemzetiségi politikáját uj alapokra kell Plctzger Rezső dsidás kapitánynak lapunk 
fektetni. Helytelen a parlament szervezete, egyik munkatársa és Kiss Antal asztalos 
mert a magyarok mindent keresztül visznek j ellen indított rágalmazás! pőre. Azonban 
ott amit akarnak (?) Elsősorban pedig magánvádlónak a tárgyalásra szóló idéző 
szükséges, hogy a román tartományok-, nem volt kézbesíthető, mert holléte isme-
Erdély, a liánál. lliltar, Szilágy 
Szót már és 31 ár a maros szövetkezze­
nek'. mert a szövetségben rejlik az erő és 
egyesülten liarczoljanak azért, hogy jogaik 
mindenütt érvényre jussanak!

I>r. Cassiu Maniu fejtegetéseiből megta­
nulhatjuk. hogy miként vélekedik egy mii­
veit „román férfiiT a helyzetről, de meg­
tanulhatjuk azt is, hogy ezen a téren még 
nagyon sok kérdést kell tisztáznunk. li.

Nyilatkozat.
A Székely Lapok f. évi április hó .Viki 

számában ..Az eredmény“ czimii közlemé­
nyében azt Írja:

„ ... Ha pedig ntezai és hírlapi suhan- 
ezok vállalkoznának rá. t, i. hogy Ma­
rosvásárhely társadalmát dirigálják elég 
kemény a rendőrség nádpálezája. hogy 
szétverje vele, mert a vásott kölyköknek 
vessző kell.“

Minthogy ez vonatkozásban van az ál­
talam, a Székelység e hó 4-iki számában 
„Arendt ezredes figyelmébe“ ez. csikkemben 
írottakkal, megkérdeztettem Sz. Szakdts 
l’éter és dr. Sárkány Miklós urak által dr. 
Szász Károly urat, mint a „Székely Lapok“ 
felelős szerkesztőjét, hogy rám értette-e 
a fenn idézett kitételeket?!

Nevezett urak szóbeli közlése szerint, dr. 
Szász Károly ur kinyilvánította, hogy igenis 
rám értette.

Minthogy dr. Szász Károly ur előttem 
úgy ismeretes, mint egy teljesen karakter 
nélküli ember, aki minden sértést meg­
torlás nélkül zsebre váy, én tőle a mél­
tatlanul rám halmozott durva sértésekért 
lovaglás utón elégtételt nem kérek. 
de alkalomadtán kutyákorbácsesal f i­
zetek.

M.-Vásárhely. 1Í1U3. április 7.

Szentier József,
joghallgató;

..Szókülység1* pol. napilap 
főmunkatársa.

ti 1 K E K.
Marosvásárhely, 100:1. április 7.

Áthelyezés Barabás -Endre szé­
kely keresztúri állami tanítóképző intézeti

rétién a hatóságok előtt. Neje írásban 
benyújtott kérésének — a tárgyalás elha­
lasztása iránt, a kir. törvényszék helyet 
adott s igy a tárgyalás most már másod­
szor halasztatott el.

Esküvő Hotter houv. főtörzsorvos 
bájos és nagymüveltségii leányának, Erzsi­
nek ma esküdött örök hűséget Színűek Ár­
min kolozsvári banktisztviselő. Boldogságot 
kivárniuk az uj párnak.

— Személyi hir Szathniári Mihály 
törvényszékünk derék és jeles joggyakor­
nokát a miniszter ügyészségi megbízottul 
rendelte ki.

Székely találmány sikere.
Sándor Kálmán tudvalevőleg egy nagyon 
elmés gyertyatartót talált fel, melyet sza­
badalmazás végett fel is terjesztett a sza­
badalmi hivatalhoz. Az uj találmány „Sicu- 
lia gyertyatartó* néven ismeretes. Alig ke­
rült egy pár a forgalomba s Íme már tö­
megesebb megrendelést kapott a feltaláló. 
Egy szathrnár-megyei városból 3000 dara­
bot rendeltek meg a napokban a gyertya­
tartókból, melyeknek darabja 50 fillér. 
Alánljuk az érdekes találmányt olvasóink 
figyelmébe.

Úti bizottság ülése Maros- 
Torda varmegye marosi felső járásnak úti 
bizottsága f. hó ti-án délelőtt népes ülést 
tartott a marosi folsőjárási főszolgabíró 
iroda helyiségében, a dr. Molnár Gábor 
főszolgabíró, mint az úti bizottság érdemes 
elnökének vezetése alatt. Tárgyalás alá 

I került az utkaparókról szóló 301-001 b. 
gy- sz. vármegyei szabály tervezet, melyet 

minthogy az a községekre újabb terheket 
ró a bizottság egy hangúkig elvetette.

Miért szavazott bizalmat 
Mezőbánd ? Csak most értesülünk, 
hogy minek tudható be az a körülmény, 
hogy M.-Bálidon egy pár ember bizalmat 
szavazott a kormánynak ?! A mint halljuk. 
Darányi miniszter ruczákat küldött a szé­
kely kormány biztossághoz, hogy azokat 
oszsza szét a székelyek között. A kormány- 
biztosság úgy látszik nagy előszere­
tettel visehetik a mezőség lakosai iránt, 
mert a ruczákat nem a székelyek, hanem 
Mezőbánd és Mezöriics községek lakosai 
között osztotta ki. Meg kellett hat hálálni 
a kormánynak e jóságát. Nosza hama­
rosan egy sürgönyt kell meneszteni a 
kormányelnöknek, s egy másikat a vén 
gavallérnak, Rodmaniczky Frigyesnek. Igen

szerzőnek ÍTZl “ Viirosm,kba" is előnyösen J ám, de ide’balek is keli. AkadTtav nár
A fővárositól , ------~T7 képzettségű tanférfint. a vallás- ■ ember, a kiknek a kiosztott rnczákhoi j„-

varrAn/niT» ‘ -"tvtett uj gépészünkkel a legkényesebb kerékpárt
clvülhtuiÍk* fcrl V n° ^ 3 Eumüycn rendszert! gépeken jutányosán és megbízhatóan
e zt ,t i CS,":m,k' Tc"niS Mák és m,,„etek. football és vivő-
eszközök!,„I nagy raktan tartunk. TeJti Fischer Gyula és Fial

Maros-Vásárhelyt,
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tott 1—2 drb. s nyomban összeültek s a 
bizalom megszületett. A bizalmat szavazók 
egy része azonban már lehűlt, inert a ru- 
ezák ti tojás után kotolni kezdtek s most 
vsak kólóinak egyre, kólóinak tovább . . . 
Ilyen bizalmi ruczákat azonban többet nem 
kérünk, mert ezekkel nem lehet megmen­
teni a székelyeket, még a legnagyobb 
erőniegfeszitéssel sem.

— Nemzetiségi izgató esküdt 
székünk előtt. Tegnap Pap Tra­
jan brassói oláh lapszerkesztő ült a vád­
lottak padján nemzetiség elleni izgatás 
vétségéért. A tárgyalás rendjén azonban a 
vád nem nyert teljes beigazolást, ."meny­
nyiben az egyes inkriminált kitételek nagy 
részét más lapokból vette át s Így annak 
nem ő lévén a szerzője, csak a terjesztés­
ben mondották ki bűnösnek. Ennek alapján 
ij napi fogházat és 20 korona pénzbünte­
tést szabott ki a törvényszék büntetés­
képpen.

— Tojás csere. Darányi Ignácz 
füldmivelésiigyi miniszter a marostordavár- 
megyei gazdasági egyletnek faj tojásokat 
küldött, hogy azokat a megye területén 
cserélje be. A kiosztást, illetve a tojás ki­
cserélést dr. Ladányi György székely kor- 
máuybiztossági kiküldött fogja végezni. 
Faj tojást kapnak: M.-Sámsond, M.-Szom- 
Anna, Nagy-Ernye és Xvárád Uálfulvu köz­
ségek.

— Háromezer kivándorlóit 
hadköteles Alig midik nap. hogy ne 
lennének kénytelenek rámutatni, hogy a 
kivándorlás mily óriási arányokat ölt. Ha 
valami energikus kéz meg nem akasztja 
a népvándorlást, évek múlva olyan puszta, 
kihalt lesz a Kárpátok vidéke, mint a hold­
béli hegyek. Szcpes vármegye alispán! hi­
vatala azt a jelentést közölte a közig, bi­
zottsággal, hogy a múlt évben 51U2 had­
köteles legény közül csak 2184 jelent meg 
a sorozú-bizottság előtt, a többi 2918 pedig 
kivándorolt Amerikába. Tehát egyetlen 
megye kevés híján háiomezer munkás 
vesztett el egy évben.

— Hangverseny. F. hó 8-án este 
a László György vendéglőjében Schreier 
Sándor hegedűművész búcsú hangversenyt 
rendez. Ajánljuk a közönség pártfogásába.

Dankó Pista az államtitkár 
nál. \ alami jaradósága voll Dankó Pistának 
a magas minisztériumnál. Fel ment hát és az 
államtitkárhoz akart berobogni, de a cur- 
bei us feltartóztatta. Szóra-szó, már majd 
biiokra is mentenek, mert Pista nem akarta 
a névjegyét oda adni, de a nevét se meg­
mondani s így jogosan czigánynak nézve, 
mm engedte be a cerberus őt. A nagy 
lármára végre ki jött az államtitkár csoda 
kiált:

—- Szerevusz Pista! Jere be 1
A cerberus majd hányát vágódott s ártat- 

anul morfondírozott magában, hogy lehet 
az, hogy az urakat he kell jelenteni, s a 
czigányokat nem.

~ Kettős szerencsétlenség
egy családban. Borzalmas esetnek 
voltak szemtanul a napokban gömörmegyei

Visnyó község lakosai. A múlt betekben 
ugyanis - erős szélvihar dühöngött azon a 
vidéken, ami nagyon megrongálta a templom 
tornyát s több helyen a tetőzetet is fel- 
szakitotta. Ennek a kijavításával volt meg­
hízva Truszka Antal ácsmester, aki személye­
sen végezte a munkát. Tegnapelőtt Truszka 
fent dolgozott a torony tetején s amikor 
egyik helyen a munkát bevégezte, átakart 
menni a torony másik oldalára. E czélból 
eloldotta a derekáról a kötelet s úgy akart 
átkúszni a másik oldalra. Do alig tett egy 

I pár lépést, lábai megcsúsztak és Truszka 
I a magas toronytetőről lezuhant a földre. A 

szerencsétlenség azonban nem egyedül 
Truszkát sújtotta, hanem annak 17 éves iiát 
is. A fiatal Truszka ugyanis a torony aljában 
a felhasználandó zsindely összegyalulásával 
foglalkozott s apja zuhanás közben ráesett 
a fejére, aki ennek következtében nyak- 
csigolyatörést szenvedett s pár pereznyi 
kínlódás után mind a kettő kiszenvedett. Pár 
perez alatt összelátott a lakosság, ainelv 
borzadva nézte az öreg véres hulláját s a 
fiúét, aki szintén az apja gondatlanságának 
esett áldozatul.

— Ovadékltépek pénzbeszedöt 
ügynököt és utazót keresünk tix- 
lizetés és jutalék mellett, főkép fiatal erőre 
reflektálunk. Singer Co varrógép tészvény- 
társaság Maros-Vásarhely (Agrár palota.)

(118. 1—3.)
Állást keres egy nagy gyakor 

lattal bíró, jeles nőtlen gazdatiszt. Bővebb 
felvilágosítást ad e lap kiadóhivatala.

— Gépírói foglalkozást keres egy 
ügyes fiatal ember, aki az Írógépek javí­
tását is érti. Tudakozódhatni a kiadó hi­
vatalnál.

Úgy hallom, hogy nősülsz 
Bandi. -- igen ám. megválók a legény 
élettől. Jövő héten már megyünk is llpestro 
a bútorokat megvásárolni,

— Ne bomolj, csak nem vásároltok más­
hol bútort, hiszen itt az ipari szövetkezet 
asztalos közös műhelyében, az Apolló ud­
varán, oly remek bútorokat készítenek, hogy 
azoknál szebbet s jobbat sehol sem csinálnak.

— Köszönöm, hogy figyelmeztettél. Be­
nézek a jóliirü műhelybe.

- Biztositlak, jól ki ieszesz szolgálva s a 
mellett kötelességünk is pártolni a helyi 
ipart.

Husvétra öntözni való illat­
szerek és fecskendezek, valamint 
minden toillette, pipere áru különlegessé­
gek, úgymint: szep.ő elleni arez- és kézfi- 
nomitó krémek és vizek. Púderek, szappa­
nok, korpa- és hajhullás elleni fej mosók. 
Bajuszápolók, fogtisztbe vizek, porok, pasz­
ták. krémek és kefék. Fésűk- és kefeáruk. 
Hajfestékek, hajszinhelyrcállitók, melyek az 
őszülő hajnak eredeti sziliét visszaadják. 
Férfi- és nő óvszerek stb. stb. megérkeztek 
friss és eredeti minőségben, a legolcsóbb 
árban s a legnagyobb választékban kapha­
tók BENŐ B. U. illatszer specziálistánál, 
Főtér, Pap palota. 10—12 88

CSARNOK.

Castillac tornya.
A süni köd, mely az éj közelgósével 

mindinkább száll, elfedi szemeink elől a mi 
kedves Castillacunkat.

János öcsém ! mond Hector, kinek sovány 
alakja egészen olförmedt, odadnáni ezt a 
karomat, a mely még megmaradt, csak még 
egyszer láthatnám a tornyot o föveny közepeit 
s húgomat Valériát, mint lobogtatja kendőjét 
az ahányról, mint azon a napon, melyen 
távoztunk.

El 're menvén még mindig, már a fö- 
venytorlat felett jártak. Az oszló köd nem 
takarta el többé szemeik elől a tárgyakat, s 
az égről jövő világosságnál beláthatták a 
liomoklialntok hullámzását; tie semmi épület 

I nyoma sem volt kivehető a homok felszíne 
lelett.

1 ~ Hágjunk fel a magaslatra, mond Hec-
I tor erélylyel, — tudjuk meg — sorsun­

kat.
I — Es a föveny torlaton — fölkapasz­

kodóit.
j — Az Isten nevére Castillac ura, gon- 
' dőlj a meg mit cselekszik, kiáltott János 

elborzadva; oktalan dolog, ezt meg is kí­
sérlem. . .

Hector nem hallgatott rá, s tovább gázolt a 
fövenyben.

i — No ha így van, folytatá János elhatá 
rozottan, mi az ördögnek maradjon meg a 
fiatalabb testvér, ha az öregebb eltalál 
veszni, tán hogy hírmondója legyen halálá­
nak. ... A hajótöréshez hát s gyáva: a ki 
utolsó 1

Néhány pillanat múlva sarkában termett 
bátyjának, mintha gyalázatnak tartotta voltuk 

I elmaradni s kevesebb bátorsággal biruh 
mint ő.

A folmenetel nehéz és veszélyes volt: de- 
a két Castillac nem látszott gondolni sem, 
a fáradság, sem a veszélyével. Annyival gyor­
sabban haladtak előre, mennél inkább in­
gott a fövenyláp lábaik alatt, mely nyomaik 
ban összefolyt, mint a big viz, s lihegve 
és izzadságtól borítva érték el a — hegy­
tetejét.

Kiváncsi és vizsga tekintettel néztek szét 
a körültök terülő roppant láthatáron. Előt­
tük terült a kép, mely máskor oly barát­
ságosan mosolygott, a csillámló tenger, a 
szeszélyes fövenytorlatok, a magánálló sik, 
melynek határai, a távol kékjében vesztek 
el. Mindezt a kétely órájában, az ismét kö- 
dösülni kezdő ég alatt látva, ünnepélyes 
szenior és vigasztalanság fogta el vándo­
rainkat.

Folyt. küv.

Eladó telek. Bethlen Gábor it. 
I. szám. alatti te­

lek — 35 meter utczai vonallal —
két épület beállítására
is kiválóan alkalmas, örökáron eladó. 
Értekezhetni Kossuth Lajos-utcza 44 szám 
alatt. 113. 3—3.



jggräk,

sawne

•*• ">7” • yir-'r tr*-

4-ik oldal Székelység Maros-Vásárhely, 1903. április 8 szereda.

Sz. 8984—
tkvi.

1902 i 1 FIUíl I 1 Jö."8

Árv. hirdetményi kivonat.

A nyárádszeredai kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy kiskorú Szász Klára végre- 
hajtatónak Tóth Ferencz végrehajtást 
szenvedő ellen 132 korona tőkeköve­
telés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a ny.-szeredai 1 I sz. tjkvben A f 
1, 2 rd. 22, 822 hrsz. ingatlanra 800 
kor. és 94 korona kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1903. évi 
május hó 7. napján délelőtt 
9 órakor ezen tkvi hatóság hiva­
talos helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is eladatni fognak, 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok leirt beosárának lo-° o-át 
készpénzben vagy az az 1881. évi 
I.X. törvényczikk 42. §-ban idézett ár­
folyammal számított s az 1881 évinov. 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igaz- 
ságiigyminiszteri rendelet 8 tt-ban ki­
jelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881. LX. t-ez. 170. §-a értelmében ; 
a bánatpénznek a bíróságnál előlegen I 
elhelyezéséről kiállított szabálvszerii 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi 
hatóság, 1902. deezember 9-én.

sör kapható a
Központi szálloda éttermében

Szives pártfogást kér 
I (114.) özv. Laizina Henriimé.

KlaJó öÉtolyisáí és Más.
Szentgyörgy-uteza 3 szám alatti helyi­

ség 2 üzlet (jelenleg bodega és pá­
linka mérés) és lakosztály, május 1 - tői 
kiadó.

Értekezhetni a Maros-Vásárhelyi 
takarékpénztár részvénytársaságnál. 
111. 3—3.)

Tyhít beli szép czipöd van!
Hol csináltattad azt a remek szép czipőt 2 

— Az ipari szövetkezet czipész csoport­
jánál a mészárosok udvarán. Ott tudnak 
ám csak igazi czipőt csinálni! A tagok az 
itt tartott czipészeti tanfolyamon megtanul­
ták a legdivatosabb czipők készítését, a 
mihez ott az anyagok is a legkitűnőbb mi­
nőségben és igen nagy választékban kap­
hatók. Oda menj hát jő. olcsó és szép 
czipőt csináltatni.

Péterfy Albert,
kir. albiró.

-xv

iri

neicn aamuei
úri- és női divata ruhása

Maros-Vásárhely.
1 Van szerencsém a helyi, valamint a vi- 
! dóki t. vevőközönségnek b. tudomásárajut- 
, tatni. hogy helyben, özv. gróf Bissingen 

Lázár Baross Elenora grófnő újonnan 
épült palotájának (Széehenyi-tét iiV. sz.) 
sarok lielyiségében. egy a mai kor igényei­
nek teljesen megfelelő, dúsan berendezett 

úri és női (Urat

rövid- és diszinü-áru üzletet
nyitottam. — Főtörekvésem csakis oda fog 
irányulni, hogy úgy az árak olcsósá- 
gával valamint az áru kifogástalan mi­
nőségével. annak pontos és lelkiismeretes 
kiszolgálása áltál a n. e. közönség megelé­
gedését kiérdemeljem. Elvem nagy forgal­
mat elérni kevés haszon mellett.

Nagy választékban vannak elegáns kivi­
telben férfi és liu fehérneműnk, hazai és 
külföldi gyártmányú kalapok és czipők : 
legdivatosabb in akkendők. keztyiik, sétabo­
tok, nap és esőernyők, a legjobb minőségű 
(egyházban kötött harisnyák, bőr. tajték és 
díszműáruk, utazó bőröndök,gyermek kocsi­
bölcsők és gyermekjátékok, a legjobb mi­
nőségű hegedűk és hegedű-alkatrészek. 
férli-. női- és gyermek kötött és jdger 
alsóruhák, elegáns legyezők, legjobb!) mi­
nőségű szappanok és illatszerek és még 
sok más, itt fel nem sorolható czikkek a 
legjHiányosabb árban.

Számos. éveken át e téren szorzott ta­
pasztalataim. valamint azon körülmény, 
hogy a legalsóbb rendű hazai és külföldi 
gyárosokkal állok összeköttetésben, azon 
reményre jogosít, hogy a t. vevőimet min­
den tekintetben a legelőnyösebb kiszolgá­
lásban részesítsem.

fi. pártfogásukat kérve vagyok

4ö kiváló tisztelettel
Reich Sámuel.

A fogfájást
ítj fodrász üzld!

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, 
hogy a mai napon

Kossuth Lajos utcza 18. sz. a. 
egy egészen modern

fodrász- és borbély termet 1
nyitottam.

Huzamosabb idő óta a helyi piaczon fenn­
álló elsőrendű üzletekben voltam alkalma­
zásba s így a közönség már ismeri mun­
kásságomat, melylyel eddig is teljes meg­
elégedésre működtem, melyet jövőre még 
fokozottabb mértékben Ígérek.

Szives pártfogást kérve vagyok
kész szolgálattal

Bogdánow Milán
108 6—2b fodrász- és borbély.

pór perest alatt ineyss itat éti as

Erdélyi fogcsepp
Ara 60 fillér. 5

Kiissvéuy és estisből eredő fájdalmaié 

tnetyssüutetősére leyjobb és leyyyor- 

sablmH ható szer a

Jtheuma-kenőcs.

Eladó bútor*■
Egy salon és ebédlő berendezés, egészen 

“i> együttesen vagy külön-külön is eladó 
Értekezhetni Kálvária u, 1. sz. alatt, naponta 

/'• 9—11-ig, d. a. 3—(5-ig. (im. ;} 5.1

Ara I és 2 korona.
Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“
gyógyszertálban, M.-Vásárhelyt, 

a 1’le báni a-te in pl ont mellett.
la gyógyszertárban az összes bár­

hol hidetett gyógyszerek kaphatók és

megrendelhetők

Hirdetéseket
lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz.

Gyurka ! Ne lienczcgj a szép ka­
bátoddal, mert az ipari szövetkezet szabó 
ipnii csoportjánál abból u sok gyönyörű 
kelméből, ami ott raktáron van, nekem is 
tudnak olyat csinálni. — Úgyis tudom, 
hogy te is ott csináltattad.

Megyek nyomban magam is oda, mert 
ezen szövetkezetnél lehet a legjobban és 
legjutányosabban níliázkodni.

xmrntit ■ 7

-Kai
Kyonniott Adj Alfád könyvnyomdájában Uaros-X atsajl
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